

«СЕМЬЯ» ПРИЗЫВАЕТ  
К РАЗВРАТУ  
«ПАРК» ПУСТИЛ КОРНИ  
В УРАЛЬСКОЙ ЛИГЕ

ФИЛАРМОНИЯ —  
ЮБИЛЯРША  
«ДЕЛОВОЙ  
ВТОРНИК»

# ИЗМЕНЯЕМСЯ!

ОСНОВАНА  
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Вторник, 11 декабря 2001 г.

№ 140 (15991)

Еженедельник

## СРОКА

Не успел Сергей Миронов принять от Егора Строева портфель председателя Совета Федерации, как взбаламутил покрывшуюся тиной публичную политическую жизнь. То ли в приступе благодарности за оказанное доверие, то ли выдавая в болтологическом порыве секрет питерской компании, предложил изменить Конституцию и увеличить президентский срок. На сколько — не уточнил. «Новые Известия» решили, что если питерцы надумали играть, то по-крупному. В Европе самые долгоиграющие полномочия до недавнего времени были у французских президентов — семь лет. «Новые Известия» взяли этот отрезок и давай кроить. По версии газеты, Путин досиживает нынешний срок по старой редакции Конституции, а после внесения изменений в Основной закон о первых четырех годах все дружно забывают, и Владимир Владимирович, как новорожденный политик, избирается еще дважды, и каждый раз — на семилетний отрезок. 4+7+7=18. До Сталина далеко, но Брежнев отдыхает.

Миронова взяли в партийные тиски и слева, и справа. Зюганов и Немцов отчитали новоиспеченного председателя за неуважение к Основному закону. Сам Миронов тут же уточнил: о семи годах он и не думал, ведь даже во Франции парламент ограничил президентские полномочия пятью. И нам не мешало бы, настаивал Миронов, последовать парижской моде.

Посчитаем снова. 4+5+5=14. Тоже неплохо. В пенсионном возрасте Владимир Владимирович предстоит поработать — до окончательной отставки — совсем недолго.

В отличие от политиков, население в большинстве своем, думаю, к мироновской инициативе отнеслось спокойно. Более того, ее ждали. Ну, что для Путина, по российским меркам совсем юного президента, жалкие восемь лет? Уходить в отставку, когда тебе, смешно сказать, не стукнуло даже 60? Где потом дорабатывать до пенсии прикажете? В помощниках у Шойгу, что ли?

Мне тоже представляется, что пять лет — оптимальный срок полномочий для главы Российского государства. А то они два года отходят после выборов, а оставшиеся два готовятся к новым. Дайте им хоть годик спокойно порулить страной.

Только я бы не вычеркивал из памяти людской и из истории первый путинский срок. Моя арифметика: 4+5=9. И хватит. И досрочная пенсия за вредность.

Не само мироновское предложение смущает, а бесстыдное лизоблюдство автора. Только кулик приболотился (а Совет Федерации после путинской реформы превратился в настоящий заболоченный отстойник, на который государство тратится как на элитную оранжерею с редкими растениями); так вот, только, значит, кулик присел, как сразу давай накликал Лесному Царю долгих лет власти.

Историческую харизму и интеллектуальную мощь Северной столицы не оспоришь. Но когда все — абсолютно все! — освободившиеся государственные посты занимают питерцы, и только потому, что они знакомы президенту, то такую кадровую политику при всем желании не назовешь государственной. Так сбивают ватаги, формируют кланы. Под интересы не всеобщего блага, а вожака. Хорошо, если вожак добивается всеобщего блага. А если нет? Тогда его не останавливать. (Телефонный звонок. — Слушаю. — С вами будут говорить из Питера. — Ну, что вы сразу пугаете...)

Гражданам надо бы так: собирается свежая партия «ЕдиОт», Шойгу и Лужков предлагают соратникам выступить в парламенте с предложением об увеличении президентского срока. Голосуют. Поручают партийным фракциям в Думе вынести вопрос на обсуждение. Ну, и дальше, по порядку...

Впрочем, Сергей Миронов утверждает: он выразил только собственную точку зрения. Неужели не совпадающую с...? До будущего вторника.

Олег БАЛЕЗИН



### Надежда, 21 год, студентка исторического факультета УрГУ:

Конечно, я не могу перечислить все свои права, но основные из них мне известны, например, право на частную жизнь, на неприкосновенность, на свободу выбора места жительства, право избирать и быть избранным. Государство должно охранять и защищать права, гарантированные Конституцией. Но, честно говоря, я не понимаю таких праздников, которые связаны с политикой. Считаю, что его совсем не надо делать

выходным днем. Ведь в Древней Руси не отмечали день принятия «Правды» Ярослава Мудрого.

Среди работающих граждан оказалось не так много знающих свои права. Горюжан среднего возраста, которые забыли почему этот день — выходной, оказалось в два раза больше, чем помнящих. Одна женщина высказала версию, что 12 числа отмечается День энергетика (ошиблась на 10 дней). На вопрос же о правах все отвечали, что знают о своем праве на труд. Кстати, некоторые органи-

зации в праздничный день работают, полностью реализуют это право.

Василий, 40 лет, охранник:

Я не читал Конституции, но знаю, что имею право на труд и на получение зарплаты. Обязанности? Ну, я должен делать все, чтобы Россия процветала. Этот день очень значительный, но только для обычных, работающих, законопослушных граждан. Те же, у кого есть деньги, Конституцию, по-моему, не признают.

Осведомленных о сути

## «Конституционный» день рождения

12 декабря 1993 года на всенародном референдуме была принята новая Конституция РФ. Этот документ впервые гарантировал гражданам нашего государства права и свободы по международным стандартам. А что знают и думают о Дне конституции горожане Екатеринбурга? С таким вопросом мы обращались к прохожим на улицах города.

Как выяснилось, почти все встреченные нами представители молодого поколения были в курсе того, что это за праздник и какими основными правами они обладают.

праздника пенсионеров оказалась почти половина из всех опрошенных пожилых людей.

Николай Семенович, 62 года, пенсионер:

Для меня этот день имеет большое значение, потому что я родился 12 декабря. Я очень обрадовался, когда его сделали выходным, еще до ухода на пенсию, я мог спокойно отметить свой день рождения. Правда, теперь мне уже все равно, у меня все дни нерабочие.

Осознание себя как гражданина определенно государственного гражданина приходит, в первую очередь, со знанием его Конституции. Между тем в результате опроса выяснилось, что если о своих правах многие имеют хоть какое-то представление (в последнее время стало модным их отстаивать), то обязанности большинства забыты совсем.

Данную ситуацию комментирует декан факультета политологии и социологии

УрГУ, кандидат философских наук, доцент Борис Багиров:

Тот факт, что люди помнят только права, а не обязанности, естествен. По-моему, так было всегда. А высокий уровень информированности молодежи объясняется тем, что опрошенные являлись студентами. У них еще свежи знания, полученные в школе, там сейчас изучают Конституцию в общих чертах. Хотя, честно говоря, меня несколько удивил такой результат. Обычно молодые люди о подобных праздниках знают меньше взрослых и тем более пенсионеров, которые лучше помнят о таких датах, потому что эти события прошли сквозь их жизнь. А День Конституции в нашем государстве отмечается уже очень давно, это не изобретение последнего десятилетия.

Юлия МЕЗЕНЦЕВА,  
Мария ЗЛОКАЗОВА

## Куда уходят милиционеры?

### В ВЕРХНЕЙ ПЫШМЕ РАСФОРМИРОВАН ЦЕЛЫЙ БАТАЛЬОН ППС

В конце минувшей недели органы охраны общественного порядка в лице заместителя начальника ГУВД Свердловской области Юрия Овчинникова и и.о. начальника управления кадров ГУВД Свердловской области Виктора Верникова собрали городских СМИ, чтобы подвести итоги года и рассказать о накопившихся проблемах.

Уходящим году в жизни милиции произошли изменения к худшему — рост преступности на семь процентов превесил прошлогодний. Всего за 11 месяцев было зарегистрировано более 112 тысяч преступлений, десять процентов из которых — уличные. Около половины всех этих незаконных деяний совершено в Екатеринбурге.

Особенно беспокоит стражей правопорядка, по словам Овчинникова, увеличение числа уличных преступлений, находящееся в прямой зависимости от количества милициеских патрулей на улицах. В настоящее время продолжается отток сотрудников из органов милиции, не хватает более 20 процентов (около 500 человек) от

положенного штата. Поэтому по области на улицах дежурит не более полторы тысячи милиционеров, а на огромный Екатеринбург приходится всего 350—400 человек. Между тем именно ППС раскрывает по горячим следам наибольшее число уличных преступлений (в уходящем году этой службой раскрыто 40 тысяч из вышеуказанных 112).

Люди уходят в основном из-за низкой зарплаты — всего 1500—1800 рублей в месяц. Любое охранное предприятие за меньший труд предложит куда большие деньги. Часть сотрудников была уволена — подкачала дисциплина. Плюс ко всему в рядах органов охраны общественного порядка недавно об-

разовалась большая брешь, залатать которую удастся не скоро.

Дело в том, что часть подразделений милиции сохранилась за счет средств муниципальных образований. В последнее время возможности для этого оставались только у Екатеринбург и Верхней Пышмы, а с начала декабря лишь милиция столицы Урала сохранила за собой эту привилегию. 27 ноября пышинская Дума приняла решение расформировать батальон ППС, находящийся на обеспечении городского бюджета. Областное ГУВД лишилось 151 проверенного делами и временем сотрудника — ребята из этого батальона не раз бывали в горячих точках, охраняли Белоярскую АЭС. Была у них и особая группа, занимавшаяся борьбой с незаконным оборотом наркотиков на территории Верхней Пышмы.

Как говорит Виктор Верников:

Сокращение в рядах милиции к улучшению обстановки не приведет. Неужели Пышма не способна больше выделять каких-то два процента из своего бюджета в обмен на спокойствие своих же граждан? Теперь в случае беспорядков будем командировать в Пышму отряды милиции из других городов, хотя это, конечно, не выход.

Наталья МУСТАФИНА

## ПОЖАРНЫЕ И СПАСАТЕЛИ В ОДНОЙ СЛУЖБЕ

ЕКАТЕРИНБУРГ. Управление государственной противопожарной службы войдет в структуру МЧС. А в скором времени телефон «01» станет единым по типу американского «911». Служба спасения будет выезжать даже на такие случаи, как захлопнувшаяся дверь.

Начальник по делам ГО и ЧС Свердловской области Василий Лахтук и начальник УГПС области Борис Мокроусов согласны с предложением Сергея Шойгу объединить эти структуры.

— Теперь станет намного легче и в материальном, и в техническом плане, — сказал Борис Мокроусов.

Никаких должностных пертурбаций в новом управлении не ожидается. На сегодняшний день в пожарной охране области задействованы 8275 человек, но штат огнеборцев не укомплектован на 2,5 тысячи сотрудников. Возмож-

но, в скором времени будут внесены предложения о военном призыве в пожарную охрану.

По словам Василия Лахтука, служба «СОВА» нарушает некоторые пункты лицензионной лицензии. Например, берет деньги за оказание спасательных услуг. Управление оставит ей право заниматься только спасательными работами в ДТП. По словам пресс-секретаря «СОВЫ» Евгения Илюбаева, они — социальная организация и денег не берут. Официально претензий от управления ГО и ЧС «СОВА» пока не получала.

Ксения САШИНА

Следующий номер газеты  
выйдет 14 декабря

Всю прошедшую неделю жизнь столицы Урала протекала под лейблом Дней Америки в Екатеринбурге, апофеозом которых, помимо культурно-развлекательных мероприятий, стала презентация российско-американских проектов и программ, действующих на территории Уральского региона. Самый успешный и возмешший наиболее распротранен — это так называемый проект РОЛЛ-2000 («Распространение опыта и результатов»), который является логическим продолжением Проекта по при-

## США + Урал = ?

ИЛИ ЧЕМ ТАКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО ПОЛЕЗНО  
ДЛЯ УРАЛЬСКОЙ ЭКОЛОГИИ

доохранной политике и технологии и проекта РОЛЛ, осуществлявшихся в рамках Программы правительства США по оказанию технической помощи странам бывшего Советского Союза в области охраны окружающей среды с 1992 по 2000 годы. РОЛЛ-2000 — программа

грантов, выделяемых разрабатчиками эффективных низкозатратных экологических проектов, дабы последние смогли быть растиражированы и претворены в жизнь. Программа эта, финансируемая Агентством США по международному сотрудничеству, направлена

также на установление партнерских отношений между различными экологическими организациями России. Руководство проектом осуществляет Институт устойчивых сообществ (ISC) — американская некоммерческая общественная организация. (Окончание на 2-й стр.)

**ИЗМЕНЯЕМСЯ!**  
**ПОДПИСКА**  
по самым низким ценам в регионе!  
Во всех почтовых отделениях  
Екатеринбурга и области.  
Подписной индекс 53800

**ПОГОДА**  
12—13 декабря

Переменная облачность, местами небольшой снег.

Температура воздуха ночью — -14—19°, местами — до -24°, днем 12-го — -8—13°, 13-го — -11—16°.

Ветер юго-западный, 3—7 м/сек.













